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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 
Section du Club Vosgien de Dambach-la-Ville. 

Pour l’année 2022 
 
 

Dimanche, le 26.03.2023 
 
 

Ordre du jour de l’Assemblée Générale 2022    

 
1- Allocution de bienvenue par le président du CV DLV 

2- Adoption du PV de l’assemblée générale 2021 

3- Rapport moral du président 

4- Rapport du délégué des ‘randonnées’  

5- Rapport du responsable de la ‘marche nordique’  

6- Rapport du responsable des ‘sorties découvertes’  

7- Rapport du délégué des ‘sentiers’  

8- Rapport du responsable du ‘site internet’ 

9- Bilan financier 2022 par le trésorier 

10- Rapport des réviseurs aux comptes et décharge au trésorier 

11- Nomination des réviseurs aux comptes pour 2023 

12- Cotisations membres et revues trimestrielles 

13- Election des membres du comité 

14- Parole à l’assistance 

15- Intervention des invités et des élus 

16- Remises de distinctions 

17- Clôture et verre de l’amitié 

 
 
Convoqués par voie de presse, les membres de la section du Club Vosgien de Dambach-la-Ville se 
sont réunis le dimanche 26 mars 2023 en assemblée générale ordinaire, au chalet du Willerpfad. 

La présence des membres de plus en plus nombreux témoigne du plaisir d’être ensemble, de 
raconter ses aventures, ses exploits, ses souvenirs de randonnées en toute convivialité. 
 

1. Allocution de bienvenue par le Président 
 
Le Président Benoit Messmer ouvre la séance à 15h00. 
 

Nous avons l’honneur d’avoir parmi nous aujourd’hui, M. Claude Hauller, Maire de Dambach-la -ville 
et Président de la communauté des communes du Pays de Barr, Mme Doris Messmer, adjointe à la 

commune de Dambach-la-Ville, M. Michel Helmbacher, délégué du District 3, M. Jean-Paul 
Dossmann, Président du Club-Vosgien de Barr, M. Gérard Guth, ancien Président du Club Vosgien 
de Villé et responsable abri du district 3, M. Jean Louis Girolt, ancien Président du Club Vosgien de 

Dambach-la-Ville et M. Alain Ferstler, Président de la fédération du Club-Vosgien. 
 

Sont excusés Mme Nathalie Ernst Présidente de ADT et conseillère départementale à la CEA, Mme 
Marièle Colas-Scholly présidente de l’OT de Barr. 
 

Nous avons une pensée émue pour ceux qui nous ont quittés en 2022 préférant randonner sur 
d’autres chemins, d’autres frontières au-delà de nos forêts au-delà de la ligne bleue des Vosges.  
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Benoit Messmer informe l’assemblée que, comme les années précédentes, le vote se fait à main 
levée. Il n’y a aucune opposition. 
 

2. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale 2021 
 

Le PV 2021 est visible dans son intégralité sur le site internet du CVD. Depuis 2012, les PV des 
assemblées générales sont disponibles sur le site internet pour lecture. Le PV de l’AG 2021 est adopté 

et voté à l’unanimité. 
 

3. Rapport moral du Président 
 

Les années COVID sont enfin dernière nous, 2022 est une année comble durant laquelle nous avons 
renoué avec notre panel complet d’activités. Nous avons fait 88 sorties de randonnées, marche 

nordique et sorties découvertes sur les 94 programmées. En effet 6 ont été annulées pour différentes 
causes, mais essentiellement pour cause de météo défavorable. Et c’est aussi en 2022 que le nombre 
de membres repart à la hausse après cinq années de recul. 

Cela réjouit Benoit Messmer et il espère que nous resterons sur une pente ascendante les prochaines 
années. Fin 2022, nous étions 239 membres à soutenir nos valeurs et partager nos convictions. 
 

 
 

Benoit Messmer se réjouit également de compter dans notre association 9 guides diplômés ‘GRP’ et 

un total de 22 chefs de course, parmi eux 7 référents et 4 animateurs en marche nordique. Plus 

récemment, en début d’année 2023 se rajoutent 3 nouveaux formés à la marche nordique. 
 

2022 était également une année bien chargée en diverses manifestations. (Tous au Bernstein, le 
Relais pour la Vie, le slowUp, Festiv’Ours). Les bénévoles de notre association ont largement et 
généreusement contribué à la réussite de ces manifestations, Benoit Messmer les remercie. 
 

L’Assemblée Générale est également un moment où de façon solennelle Benoit remercie pour leurs 

aides et leurs travaux, les guides, les chefs de courses, les organisateurs de nos activités, les 

inspecteurs de sentiers tous les membres du comité ainsi que leurs conjoints, tous ceux qui donnent 

un coup de main lors de nos manifestations ou activités diverses, ainsi que les membres de 

l’association pour leurs participations et leurs bonnes humeurs qui agrémentent nos sorties.  

 

4. Rapport du délégué des randonnées 
 

Benoit présente le rapport. 
 

En 2022, nous renouons avec une activité d’avant COVID et totalisons 88 sorties (toutes confondues) 
pour 1776 participants, ceci nous donne une moyenne de 20 participants/sorties. 
En journée randonnée pure (sans vélo, MN, découverte) nous observons une moyenne de 22 

participants. 
Les journées découvertes sont toujours aussi attrayantes, les Marches Nordiques affichent une 
moyenne croissante et les randonnées du mardi comptent en moyenne 15 personnes par sorties. 
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Les séjours et les grandes randonnées font cartons plein (3 jours filles, 3 jours hommes, WE neige, 
RAID lors de la traversée de Belledonne, séjour à Sölden). 
 

En conclusion, en termes d’activités et de participants l’année 2022 aura été très satisfaisante et 
Benoit nous souhaite de poursuivre dans cette lancée. 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
5. Rapport du responsable Marche Nordique 

 

En 2022, les sorties ont pu reprendre, après 2 années perturbées par la pandémie. Les 3 créneaux 
ont été conservés : mercredi après- midi en heure d’hiver, mercredi soir en heure d'été et le premier 
dimanche du mois 8h30. 
 

Saison été : nous avons assuré 24 sorties avec une moyenne de 21,25 participants. 

3 sorties ont été annulées : 2 pour vigilance canicule et 1 soirée de pluie battante. 

Saison Hiver : 23 sorties ont été assurées pour 17,87 participants, les sorties sont très variées, tant 

par les parcours et la diversité des lieux proposés. Ces sorties sont très conviviales. 

Dimanche matin : En 2022 uniquement 5 sorties ont été assurées avec une moyenne de 10 

participants. L’heure matinale et le rythme soutenu conviennent à un groupe d’habitués. 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

6. Rapport des sorties découvertes 
 

Le rapport ‘sortie découverte’ est présenté par Francine Mirb.  
Les 10 sorties-découvertes prévues les deuxièmes jeudis du mois ont été accompagnées par 

Francine et Jean-Luc Mirb pour 7 sorties et par Marie-Angèle et Jean-Louis Girolt pour 3. 
255 personnes ont participé à ces sorties soit une moyenne de 25,5 personnes par sortie. 
Les randonnées d'une après-midi se situent à proximité de Dambach-la-Ville, dans le Piémont des 

Vosges et dans le Ried pour découvrir des vignobles, des châteaux, des chapelles... 
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7. Rapport du délégué des sentiers 

 

Roland est soutenu par Gil Walter, Hubert Beck, Emmanuel Puviland et Benoit Messmer. 127h de 
travaux ont été comptabilisées pour le balisage, l’entretien des sentiers, des abris et des bancs. Les 
dépenses s’élèvent à 436 €. 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
Emmanuel Puviland nous fait un rapide débriefing des travaux qui restent à faire au chalet : changer 

la trappe du point d'eau, trouver une solution pour mieux gérer la fermeture des circuits d'eau en 
période hivernale, recâbler les spots extérieurs pour limiter la consommation électrique, réparer ou 
changer le robinet des sanitaires. 

 
8. Rapport du responsable du site internet 

 

Quelques chiffres : 
- 650 visiteurs depuis la dernière AG. 
- 1800 sessions : ce sont des personnes qui visitent le site et qui reviennent plusieurs fois 

parmi les 650 visiteurs. 
- 4650 pages visitées durant l'année soit 2,5 pages par visite. 
- Origine des visites : 65% qui vont sur le site directement et 35% qui viennent de Google. 

 

Les internautes repartent à 45% du site via la page Programme. La dernière page visitée est souvent 
la page programme. 
 

Par rapport à l’année dernière, une baisse de fréquentation du site est constatée, qui est dû au 

Groupe Whatsapp. Ce groupe permet de partager l'information plus rapidement. Le site est là pour 
des détails complémentaires sur les sorties. 
 

9. Bilan financier par le trésorier 
 

Serge Forler prend la parole et présente son rapport comptable. Le bilan financier est présenté dans 

un tableau qu’il a distribué à l’assemblée.  
 

Le total des charges est de 17 223,67 €. 
Le total des recettes est de 16 731,22 €, le CVD a donc un déficit de 492,45 €. 

 
10. Rapport des réviseurs aux comptes et décharge au trésorier 

 

Gérard Sauter présente le rapport et approuve les comptes et proposent le quitus au trésorier et 
au comité. Le quitus est voté à l’unanimité. 
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11. Nomination des réviseurs aux comptes pour 2023 

 

Dominique Najberg et Gérard Sauter renouvellent leurs candidatures en tant que réviseurs au 
compte. 
Ils sont votés à l’unanimité par l’assemblée et nommés réviseurs aux comptes pour 2023. 
 

12. Cotisations membres et revues trimestrielles 
 

Pas d’augmentation pour les cartes de membres, les cotisations sont gelées et votées à l’unanimité. 

 
13. Election des membres du comité 

 

Les membres du comité sont à nouveau élus à l’unanimité. 

 

14. Parole à l’assistance 
 

Aucun membre n’a tenu à s’exprimer. 
 

15. Intervention des invités et des élus 
 

M. Claude Hauller, Maire de Dambach-la-Ville et Président de la communauté de communes du Pays 

de Barr, remercie l’ensemble des membres et le comité. Le CVD est une association importante au 
sein de la commune de Dambach-La-Ville. Le CVD est toute l’année présent aux côtés de la 
municipalité et des manifestations. 

M. HAULLER annonce qu’un remembrement du massif forestier va être déployé cette année. Cette 
démarche est entreprise par le CEA (Collectivité Européenne d’Alsace). Un chemin d’accès pompier 
sera également réalisé en cas de sinistre par exemple. 

Benoit sera l’interface entre la municipalité et le Club Vosgien. Il remplace également M. DOSSMANN 
au comité de direction de l’OT de Barr. 
 

M. Michel Helmbacher, délégué du district 3 de la fédération du Club Vosgien et membre du Club 

Vosgien de Rosheim, nous fait un rapide rappel sur la pyramide de la fédération. Au 31/12/2022, la 
fédération comptait 27 576 adhérents issus de 129 associations localisées sur l’ensemble du massif 
vosgien et de ses abords. Le district 3 compte 26 associations et M. Helmbacher essaie de participer 

au maximum à toutes les Assemblées Générales pour être au contact et à l’écoute des adhérents. 
Quelques manifestations du district 3, en 2022 : 

- 3 jours de formation au balisage des sentiers du Club Vosgien. 

- La traditionnelle réunion de printemps qui a été annulée suite à des cas de Covid au sein des 
participants. 

- L’assemblée annuelle du CV district 3 a eu lieu le 02/04/2022 à Obernai 

- La journée de formation pour les formateurs à la MN a eu lieu le 23/04/2022 à Lutzelhouse 
– Mulhbach – Urmatt. 

- La randonnée du district 3 a eu lieu le 22/05/2022 au départ d’Oberhaslach, cascade et 

châteaux étaient au programme. 
- La traditionnelle réunion d’automne a eu lieu le 15/10/2022 à Saâles. 

 

Ce qui a été décidé pour 2023 lors de la réunion d’automne : 

- Formation de formateurs à la marche nordique, le 21/01/2023 au CV d’Obernai. 
- Formation au balisage des sentiers, le 18/03/2023 au CV du Hohwald. 
- Réunion annuelle du district 3, le 01/04/2023 au CV de Molsheim-Mutzig. 

- Randonnée annuelle commune du district 3, le 23/04/2023 par le CV Amis du Mt Ste Odile. 
- Réunion d’automne, le 14/10/2023 par le CV Villé. 

 

M. Alain Ferstler, président de la fédération du Club Vosgien, est également intervenu. Cela fait 6 
ans que M. Ferstler préside et nous dévoile les projets futurs de la fédération : 

- Réaliser un futur chemin de la route des Vins qui va de Marlenheim à Thann. 

- PETR, FFR, Plan Avenir Montagne. 
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- Voyage au Tadjikistan, exporter le savoir-faire du Club Vosgien et leur apprendre à baliser. 
2 ou 3 personnes iront sur place dont Benoit pour expliquer notre charte de balisage. C’est 
une preuve qu’on est reconnus mondialement pour notre savoir-faire. 

- ADT, développement du tourisme. 
 

Depuis la COVID, la fédération a perdu 4 000 membres, la fédération se donne 3 ans pour retrouver 

les 32 000 membres. M. Ferstler souhaite diversifier les activités du Club Vosgien, par exemple, tout 
ce qui concerne le vélo, le vélo électrique, les trailers, penser à créer des sentiers pour les gens à 
mobilité réduite, réaliser des sorties avec les plus jeunes et bien entendu d’accepter les jeunes… 

 
16. Remises de distinctions 

 

Benoit Messmer remercie les bénévoles et les diplômes sont remis par M. Claude Hauller et M. Alain 
Ferstler. 
 

Diplômes d’honneur décernés :  Serge Forler 
     Emmanuel Lacombe 
 

L’insigne d’Argent :    Dominique Girolt (Houx d’Argent) 
 
L’insigne d’Or:    Gilbert Wehrlé (Houx d’Or) 
 

 
 

17. Clôture et verre de l’amitié 
 

Clôture de l'assemblée à 16h30 suivi du verre de l'amitié. 
 

 
 
Abrévations : 
 

CVD : Club Vosgien de Dambach-la-Ville 
FFR : Fédération Française de la Randonnée 
MN : Marche Nordique 


